

PUBLICIDAD.

Anuncios en la cuarta plana, 5 céntimos de peseta la línea.

Los permanentes, los que se publiquen en las demás planas y los comunicados, á precios convencionales.

Los originales no se devuelven.

No se publica los lunes.

SUSCRIPCIÓN.

Pago adelantado.

Badajoz: un mes, 1'25 pesetas.—En provincias, trimestre, 5 id.—Extranjero: trimestre, 6 id.

La correspondencia se dirigirá al administrador del periódico.

Redacción y administración: Moreno Nieto, 12, bajo.

La Región Extremeña

DIARIO REPUBLICANO

(CONTINUACIÓN DE "LA CRÓNICA.")

El empréstito se evapora.

Al conocerse el resultado del empréstito, dijeron los órganos oficiosos que, según aseguraban los ministros, había dinero para la guerra hasta el mes de Julio de 1897 y que para esa época ya habrían votado las Cortes nuevos recursos, si se consideraban necesarios.

Como se sabe que la guerra de Cuba venía costando más de cincuenta millones de pesetas mensuales y que por virtud de aumentarse ahora las fuerzas que allí defienden la integridad de la patria, los gastos de esa guerra subirán mensualmente á sesenta millones; como lo probable es que no se ponga coto al despilfarro que allí hay, al decir de periódicos tan conservadores como *El Diario de Barcelona*, nosotros adelantamos hacendistas la opinión de que el importe del empréstito se consumiría mucho antes de que llegara el mes de Julio.

¿Teníamos razón al emitir semejante parecer, á poco de conocerse el resultado del empréstito y de saber que el Gobierno aceptaría la totalidad del mismo, en lugar de los 250 millones que por lo pronto pidiera? Seguramente.

En el Consejo de ministros celebrado el sábado anterior, se fijaron algunas bases acerca del destino que se ha de dar al empréstito y según ellas se va á aligerar la cartera del Banco de España por si el Gobierno necesitara el concurso de éste en otras operaciones. Con tal fin, esto es, para aligerar la susodicha cartera, se entregarán al Banco 100 millones.

Se van á reintegrar 31 millones que del presupuesto extraordinario se facilitaron al ministerio de Ultramar para atenciones de la guerra.

Trátase de recojer algunos valores que están pignorados, y al efecto se invertirán cuarenta ó cincuenta millones.

Se liquidarán cuentas con la Trasatlántica, y en esto se invertirán unos cuantos millones de pesetas.

Total, 200 millones.

Quedan 172 millones de los 400 del empréstito, puesto que el tipo fijado para las obligaciones de Aduanas fué el de 93 por 100.

O mejor dicho, solo quedan 170 millones, por causa de la bonificación hecha á los que han satisfecho la totalidad de las cantidades que tenían que abonar.

Esos 170 millones se entregarán al ministro de Ultramar para las atenciones de la guerra.

Con esa cantidad dicen los periódicos de cámara, refiriéndose también á los ministros, que hay dinero para la campaña hasta el mes de Abril.

Se reduce, pues, en tres meses, el plazo de que hablaban los ministros y los diarios oficiosos á raíz de la operación de crédito.

¿Estarán ahora en lo firme el Sr. Cánovas y el Sr. Navarro Reverter?

Se nos figura que no.

Si la guerra de Cuba cuesta mensualmente 60 millones de pesetas, es indudable que á fines de Febrero se habrán consumido ya los 170 millones que quedan del empréstito.

Por eso no nos extraña que quieran recogerse los valores pignorados; así se

podrán pignorar de nuevo en breve plazo.

Ni nos extraña tampoco que el Gobierno haga gestiones para que la banca extranjera le facilite 1.000 millones.

El bravo general Arolas lo ha dicho: la guerra de Cuba arruina la isla y empobrece á la Península.

Dígalos, si no, el modo como se evaporan los 400 millones del empréstito nacional.

Revista científica.

El frío.

Ha sido la nota de estos días. Todo el mundo le ha sentido, así el que se abriga con aristocrático gaban de pieles como el que lleva la clásica pañosa liada al cuello.

Sin embargo, el frío no existe. Tan estupenda afirmación, así á secas, sorprenderá por lo extraña; pero no por eso deja de ser una verdad como un templo.

Mientras los cuerpos de la naturaleza se hallen en eterno equilibrio dinámico, desarrollarán calor y como este movimiento no cesa, sino cuando la temperatura baja á los 273 grados de la escala termométrica, de aquí, que cualquiera que sea la latitud habrá calor y todos los cuerpos serán calientes.

La nieve, los carámbanos de hielo, el agua congelada que cubre el lecho del riachuelo con una temperatura de 5 grados bajo cero, las mezclas frigoríficas más intensas, todo, absolutamente todo, es verdadero manantial de calor, porque las moléculas de nieve y hielo y las de las combinaciones que forman las mezclas, están en constante movimiento y el movimiento es vida, es calor.

Peró cualquiera se convence de que la nieve y el hielo son calientes; sin embargo, negarlo equivaldría á cometer una herejía científica y como la ciencia es la verdad, mal que nos pese, hay que creerla porque terminantemente ha probado que el movimiento que origina el calor sólo cesa á 273 grados y no hay cuerpo posible en este grado de frialdad.

Si, pues, el frío no tiene existencia real ¿por qué se habla tanto de él? ¿por qué sentimos sus efectos?

Hasta aquí nadie le ha definido y para explicársele se ha dicho «que es la ausencia del calor» que es tanto como no decir nada; puesto que el calor nunca ha faltado ni faltará por extremadas que sean las temperaturas.

El frío absoluto, ó como si dijéramos, el cero del calor sería la negación de la vida y mientras exista esta no podremos en buena lógica decir que hemos llegado al verdadero frío. Llegar al frío equivaldría á vivir en perpetua obscuridad, en silencio eterno y con estos factores vendría rápida la muerte.

He aquí tres cadáveres: *frío, sombra y silencio* porque cada uno representa respectivamente el cero del calor, de la luz y del sonido. Que no haya movimiento interno de la materia y cesará el calor; que no vibre el éter y desaparecerá la luz; que el aire no se agite para traernos en sus ondas el sonido y este dará paso al silencio absoluto y desesperante, á la Naturaleza muda.

El frío para nosotros es una sensación relativa causada por cualquier temperatura normal, único punto de comparación de que disponemos para decir, «qué frío hace.» ó esta otra: «qué calor tan sofocante.» Sentimos frío en invierno, porque en esta estación la temperatura del medio ambiente es inferior á la de nuestro cuerpo, así como en los días caniculares nos molesta el calor, porque éste es mayor que el desarrollado por nuestra propia é individual humanidad.

Cinco grados bajo cero á 37 de nuestro calor natural establecen una diferencia negativa de 42 grados; así como en verano los 42 sobre cero dan una diferencia positiva de 5 grados más sobre nuestra temperatura y las sensaciones en ambos casos las bautizamos con nombres en armonía á los efectos que causan en nuestro organismo y de aquí los nombres de *frío* y de *calor*. Pero el calor existe y lo que se llama *frío* nó, porque es el calor mismo, no tan intenso, pero calor al fin.

Negando la ciencia que el frío exista, podemos ir consolándonos cuando nuestros miembros ateridos reclamen un abrigo con que proporcionamos calor, porque el problema se reduce al aumento de ropas y al aumento y calidad de la alimentación.

Peró, ¡ay de quien no disponga de ropas y alimentos!

DANIEL RODRIGUEZ.

REGALO DE DODA.

Antonio Bourdillere había jurado mil veces que nunca se casaría, lo cual no fué obstáculo para que al fin mudase de parecer.

El verano pasado conoció en un balneario á Berta de Lannais, y se enamoró de ella como un loco.

Presentado á su familia, fué correspondido, y se resolvió á pedir la mano de su amada.

Los padres, sin embargo, vacilaron durante algún tiempo, contenidos por la mala reputación de Antonio con respecto al bello sexo.

A pesar de todo, decidiose la boda, y á mediados de Mayo se celebró en París el matrimonio.

Acordóse prescindir del clásico viaje de novios y limitar la fiesta á una comida de familia y á un baile de confianza, que solo duraría hasta las once de la noche.

Mientras los convidados bailaban en la sala, los recién casados se retiraron á un gabinete japonés, iluminado por la luz de una lámpara que pendía del techo.

Nada se decían y permanecían sentados en un sofá, con las manos entrelazadas.

De pronto se abrió una puerta y entró un criado con una bandeja, en la cual había una carta urgente que una persona desconocida acababa de entregarle.

Antonio cogió temblando el papel, poseído del miedo misterioso de las desgracias repentinas; rasgó el sobre y dijo á su mujer:

—Con tu permiso, hija mía.

Después de haber leído la carta, levantó la cabeza y añadió:

—No te alarmes, Berta; se trata de mi mejor amigo, á quien en este momento ocurre una gran desdicha. Necesita de mí en el acto.... para una cuestión de vida ó muerte. ¿Me permites que me ausente media hora? Vuelvo en seguida.

—Haz lo que quieras—le contestó Berta temblorosa y como asustada, no atreviéndose á interrogarle.

Sin más explicaciones, salió Antonio de la habitación, cogió su sombrero y su gaban y bajó precipitadamente las escaleras.

Al llegar á la calle, detúvose ante un farol y volvió á leer la carta, que decía así:

«Caballero: Su antigua amiga Julia Ravet se halla en trance de muerte y no puede atender á su tierno hijo. La madre me suplica que escriba á usted para que tenga la bondad de visitarla en tan crueles momentos.

Mucho me complacería que concediera usted esta última entrevista á esa mujer tan desgraciada como digna de lástima.

EL DOCTOR BONNARD.»

Cuando Antonio Bourdillere entró en

la habitación de la moribunda, la infeliz estaba agonizando, asistida por el médico y dos de sus ayudantes.

Detrás de la cama, y acostado en una cuna, lloraba un niño que apenas contaba un mes de existencia.

Julia Ravet reconoció á Antonio, y trató de levantar los brazos, pero no pudo lograr su propósito.

El médico y sus ayudantes retrocedieron algunos pasos; y entonces la moribunda exclamó con débil voz:

—¡Voy á morir y deseo que no te vayas hasta que haya exhalado el último suspiro!

Antonio le dió un beso en la frente y le contestó:

—No temas, Julia, no me moveré de tu lado.

—¿Y nuestro hijo? Júrame que no le abandonarás en tu vida.

—Te lo juro. Le educaré con esmero y vivirá siempre conmigo.

El niño se había dormido, y la madre, con los ojos cerrados, descansaba al parecer.

Antonio miró el reloj y vió con terror que eran las dos de la madrugada.

La moribunda tendió de pronto los brazos, dió un prolongado suspiro y se quedó inmóvil, muerta.

El médico acudió presuroso, y dijo con dolorido acento:

—Todo ha terminado!

Bourdillere contempló por última vez á Julia y echó á correr con el niño en brazos.

Al quedarse sola, Berta había esperado durante media hora á su esposo, en el gabinete japonés. Pero viendo que no volvía, había entrado en la sala de baile, con un aire indiferente y sosegado, á pesar de la horrible inquietud de que se hallaba poseída.

Su madre, al verla sola, le había preguntado:

—¿Dónde está tu marido?—Y ella había contestado:—En su cuarto: vendrá en seguida.

Al cabo de una hora, todo el mundo la acosaba á preguntas y la infeliz confesó el lance, mostrándose temerosa de que á Antonio le hubiese ocurrido una desgracia.

Al fin partieron los convidados, permaneciendo en la casa los parientes más próximos.

A la una hicieron acostar á Berta, inundada de lágrimas. Su madre y dos tías, sentadas junto al lecho, la oían llorar, silenciosas y consternadas. El padre había salido con objeto de que la policía le diese noticia del paradero de Bourdillere.

A las cuatro de la mañana se oyó ruido en un corredor y abrióse una puerta.

Las mujeres se levantaron de sus sillas y Berta se arrojó del lecho, á pesar de su madre y de sus tías, envuelta en su peñador.

Antonio, de pie en medio de la estancia estaba lívido, anhelante, con un niño en brazos.

Las cuatro mujeres le miraron sobresaltadas.

Peró Berta con el corazón lleno de angustia, corrió hacia él y le dijo:

—¿Qué ocurre, di, qué ocurre?

—Ocurre—contestó Antonio con profunda emoción—ocurre... que... tengo un hijo y que su madre acaba de morir en este instante.

Berta, sin decir una palabra, se apoderó del niño, le dió un beso y le estrechó contra su corazón. Después, fijando en su marido sus ojos inundados de lágrimas le preguntó:

—¿Es verdad que la madre ha muerto?

—Sí, hace un momento, en mis brazos. Yo había roto con ella desde hace tiempo. Nada sabía y el médico es quien me ha hecho acudir á dar el último adiós á la moribunda.

—Pues bien—murmuró Berta—educamos a este pobre niño y... será nuestro hijo.

GUY DE MAUPASSANT.

De todo un poco.

La prensa toda aplaude con entusiasmo la resolución adoptada por Weyler de ir nuevamente a Pinar del Río.

¡Cómo le envidiará Castellano! El, que se pasa la vida haciendo pinitos sin que nadie le diga «por ahí te pudras.»

Para arreglar la cuestión de los billetes de Cuba se ha tenido que acudir a mil concesiones.

En resumidas cuentas, que esos billetes son como los que dan las empresas de teatros.

Billetes de favor.

Los cognacs, licores, jarabes y aperitivos de la casa Henri Garnier & Co, de Pasajes (Guipúzcoa), superan a todos los más reputados nacionales y extranjeros.

Sección oficial.

El Boletín del 2 publica:

Edicto del Gobierno civil, anunciando la subasta, que se verificará el día 7, de las hierbas de invierno de la dehesa boyal de Lobon.

Circular de la Administración de Hacienda, recordando a los Ayuntamientos lo que preceptúa el reglamento del impuesto sobre sueldos y pagos.

Continuación del programa para las oposiciones sobre ingreso en el Cuerpo jurídico militar.

Edicto del Alcalde de Peñalsordo, anunciando la aparición de varios semovientes.

Otro del Alcalde de Zalamea, anunciando haber expuesto al público el repartimiento de consumos.

Otro del Juez de instrucción de Zafra, anunciando la subasta de una casa en Monesterio, calle Nueva, núm. 17.

Otro del Juez instructor militar de Zafra, citando a Benigno Durán, natural de Fregenal.

Otro de la Administración de Consumos, concediendo un plazo de diez días para que los contribuyentes que estén concertados en el extrarradio paguen la cuota del segundo trimestre.

Sección regional.

Por hurto de bellotas han sido detenidos en Valle de Matamoras 13 individuos; en Valencia de las Torres 5; en Santa Amalia 3; en San Vicente 1.

En Higuera la Real ha sido detenido José Carrasco Rásero, autor del incendio de una casa de campo del vecino de aquella localidad Dámaso Minero Hernandez.

Por robo de 4 ovejas han sido detenidos en Fregenal Antonio Perez Villa (a) Casiano, Rafael Chamorro Garrido (a) Patiño, Casimiro Gata García y Julian Barrogo Carrasco (a) Morro.

En Santa Amalia han sido detenidos por hurto de bellotas Josefa Vega Labra; y por heridas causadas en la cabeza a José Díaz Guzmán, Miguel Díaz Marquez.

Sección local.

EN EL AYUNTAMIENTO.

La sesión de ayer la presidió el Alcalde D. Antonio Gonzalez Cuadrado, concurriendo los concejales Sres. Solar, Sanchez Rivera, Sanabria, Hidalgo, Bejarano, Suarez, Martinez Cabrera, Carvallo, Arias, Melendez Tercero, Lorenzo, Boza, Alvarez, Herrera, Adeva, Mesia y Osorio. Leida el acta de la anterior, fué aprobada.

Pasan a las comisiones respectivas: una solicitud sobre permuta de un nicho; una cuenta del veterinario D. José Garcia Morcillo, reclamando honorarios por reconocimiento de unas ovejas; y un oficio del Juez municipal para que se nombre un escribiente con destino a los trabajos del Juzgado.

A darse conocimiento de la cuenta del Sr. Garcia Morcillo, manifestó el Sr. Sanchez Rivera que en los servicios extraordinarios que ocurran, deben turnar los dos veterinarios que tiene el Municipio y

no dar ocupación a otros. (Los concejales asintieron a esto. Ya veremos si se lleva a cabo).

Respecto al oficio del Juez municipal hicieron uso de la palabra el Sr. Hidalgo, que lo apoyó, y los Sres. Sanchez Rivera, Herrera y Osorio.

Se aprueba un informe de la comisión de beneficencia para que se conceda título de propiedad de un nicho a doña Dolores Márquez Cerro.

Dióse cuenta de un informe de la comisión de ornato, favorable a la solicitud de D. Ruperto Pinedo para que se le permita poner acerado de cemento delante de su casa en la Plaza Alta, colocando el Ayuntamiento el encintado de adoquines. El Sr. Martinez Cabrera combate el informe, opinando que la acera se limita a la parte que deben satisfacer, según la ley, los propietarios de las casas. Defienden el dictamen los Sres. Osorio y Sanchez Rivera. Rectifican los tres, y aquel es aprobado, con el voto en contra de Martinez Cabrera y Suarez.

Aceptándose una proposición de varios concejales, se nombra agente ejecutivo del Ayuntamiento a D. Antonio Naharro.

Se aprueba una proposición de la comisión de ornato, para que se encargue al arquitecto municipal la formación del presupuesto de las obras que sean más necesarias en el palacio de Godoy, a fin de que este pueda dedicarse a cárcel.

Conforme a lo propuesto por la comisión de Hacienda y después de hacer uso de la palabra los Sres. Hidalgo, Martinez Cabrera y Osorio, se acuerda abonar a D. José Velazquez intereses de demora, por las cantidades que como contratista le adeuda el Municipio.

Se da cuenta de las solicitudes presentadas por los aspirantes a la plaza de archivero municipal, y se acuerda que dictamine una comisión especial, para la cual se nombra a los Sres. Solar, Osorio y Lorenzo.

La excusa que para eximirse del cargo de segundo síndico formu a D. Luis Sanchez Rivera, dá motivo a un largo debate. El Sr. Martinez Cabrera pide que no se admita la excusa, por considerarla contraria a la ley. De diferente opinión que el Sr. Martinez Cabrera fueron los Sres. Hidalgo, Herrera, Melendez Tercero y Osorio, recordando éste que al señor Paez le fué admitida la renuncia por el Gobierno, a pesar de que había sido nombrado Alcalde por el término de dos años. Al fin se aceptó la excusa por 14 votos contra tres (los de Martinez Cabrera, Suarez y el Presidente).

Se aprueba la distribución de fondos para el mes actual, informada favorablemente por la comisión de Hacienda.

El Ayuntamiento quedó enterado del estado de ingresos y pagos referente al mes de Noviembre.

El Sr. Sanchez Rivera anunció varias proposiciones: una para el nombramiento de tercer teniente de Alcalde, además del de segundo Síndico; otra para que las cuentas pasen a la comisión de Hacienda, según se acordó hace tiempo; y otra referente a que se distribuya entre los demás farmacéuticos el distrito de que estaba encargado D. Enrique Pontes.

La sesión, parte de la cual presidió el Sr. Solar, terminó a la una de la tarde.

Se encuentra mejorado de la enfermedad que padece nuestro amigo D. Enrique Cabezas.

Deseamos su total restablecimiento.

Ahora si que se puede decir que ha llovido de veras.

Esto no sucedía desde hace muchos meses.

Ya se están haciendo en el kiosko de San Francisco las obras que indicó el arquitecto municipal.

Dios quiera que no vuelvan a notarse en aquel otros «asientos» que exijan desembolsos al Municipio.

Se halla enfermo uno de los hijos de nuestro amigo D. Aurelio Gaitan, oficial de la Diputación provincial.

Celebraremos que en breve recobre la salud.

El alcalde de barrio de la estación del ferro-carril ha sido autorizado por el teniente Alcalde del distrito para proceder al reposo del pan.

Hoy debe reunirse en el Ayuntamiento la comisión nombrada para informar lo

que estime procedente en el pleito con D. Domingo Arrobas.

Ha regresado a Badajoz nuestro compañero D. Luis Montalban.

TRIBUNALES.

Juicio por jurados.

En la sección segunda se verificó el de la causa contra Enrique Fernandez Peña. Delito, homicidio.

Fiscal, D. Luciano Mateos Cedrun. Abogado defensor, D. Federico Abarrategui y Vicén.

Procurador, D. Joaquin Suarez. Practicadas las pruebas, hicieron uso de la palabra el fiscal y el defensor.

El presidente del tribunal de derecho, Sr. Jaraiz, hizo el resumen prevenido por la ley. Después formuló las preguntas que debían contestar los jurados.

El veredicto de este fué de inculpididad, y la sección de derecho dictó sentencia absolviendo libremente al procesado y declarando de oficio las costas.

A Cuba.

Ayer en el tren mixto salieron para Cádiz, donde embarcarán para Cuba, 37 soldados del regimiento lanceros de Villaviciosa, que van a formar el regimiento de Alfonso XIII, que ha de operar en aquella isla.

Los soldados fueron despedidos en la estación por sus jefes y partieron llenos de entusiasmo, dando vivas a España y Cuba española.

Es digno de admiración este entusiasmo de nuestros soldados.

Noticias de última hora.

Hé aquí las que se nos comunican en un Alcance:

Un accidente desgraciado.

Un telegrama de Bilbao da cuenta de una desgracia ocurrida el día 1.º en el tranvia eléctrico de dicha capital a las Arenas.

Uno de los coches del expresado tranvia arrolló, al llegar a Axpe, a un empleado cuyo nombre es Rafael Lopez.

Este resultó con graves heridas y contusiones, ingresando en el Hospital.

Su estado era grave y es de temer que haya muerto ya.

Suscripción patriótica.

Los empleados del Ayuntamiento de Bilbao han abierto una suscripción con el objeto de recaudar fondos para socorrer a los soldados enfermos ó heridos que vengan de Cuba ó de Filipinas.

Se cree que otras corporaciones imitarán a los empleados del Ayuntamiento.

Otra vez contra Blanco.

Se asegura que ciertos elementos que tienen gran influencia en Filipinas trabajan nuevamente para conseguir el relevo del general Blanco.

Acusan a este de debilidad con los filibusteros.

Los defensores del capitán general de Filipinas dicen, con tal motivo, que esa acusación no tiene fundamento alguno y al efecto alegan que el último correo del archipiélago ha dado a conocer un bando de dicho general, imponiendo la pena de muerte a los que destruyan las líneas férreas ó telegráficas, a los que auxilian a los rebeldes, &

Combates en Cuba.

Un despacho oficial de la gran Antilla dice que en Navia (Habana) el general Figueroa batió a las partidas del Delgado, Castillo y Bergel.

El combate ha sido muy reñido. Los insurrectos fuero arrojados de las posiciones que ocupaban y de otras en que intentaron ampararse, declarándose en dispersión al llegar al sitio llamado El Vigía.

Los rebeldes tuvieron 39 muertos y más de 80 heridos.

De nuestra parte murieron el capitán D. Manuel Perez y el teniente D. Inocencio Ballenillas.

Tuvimos, además, un teniente y 13 soldados heridos.

El despacho refiere también, que la columna Linares, después de hacer provisiones en Palma Soriano, batió a los rebeldes, causándoles 4 muertos; y en Sábana del Mar otros 4, entre ellos el cabecilla Lopez. Nuestras tropas tuvieron 7 heridos.

En Anguillero fué muerto un prefecto.

En otros encuentros ocurridos en las provincias de la Habana y de las Villas murieron 18 insurrectos.

Otra desgracia en Bilbao.

Uno de los marineros de un vapor inglés surto en el puerto de Bilbao, quedó al cuidado de una lancha, mientras un compañero suyo fue a llevar cartas al correo.

La lancha, que se hallaba en alta mar, fué arrastrada por la corriente, muriendo ahogado el marinero que en ella se encontraba.

Servicio telegráfico.

Madrid 3 (2 m.)

El asunto de los concejales.

Continúa hablando la prensa del sobreseimiento dictado en la causa de los concejales y de lo que con esto se relaciona.

Siguen las visitas a la casa del presidente de la sección que dictó el sobreseimiento en los términos ya conocidos y que favorecen tan poco a los concejales.

Las tarjetas dejadas en dicha casa, como prueba de simpatía al Tribunal, se cuentan por miles.

Madrid 3 (2'30 m.)

De Filipinas.

Se ha recibido un cablegrama del general Blanco en que comunica que se ha elevado a plenario la causa instruida contra 60 de los principales promovedores de la rebelión separatista.

Madrid 3 (2,32 m.)

Sagasta en Palacio.

El jefe del partido fusionista visitó a la Regente.

Interrogado aquel, a su salida de Palacio, acerca del objeto de su visita, manifestó que únicamente un deber de cortesía le había impulsado a hacerla.

Madrid 3 (2'35 m.)

De Cuba.

Un telegrama oficial de la Habana confirma que por el general Linares han sido batidas las partidas de Lacret y Dominguez, y que en los reconocimientos que dicho general practicó en las Lomas encontró varios heridos.

Madrid 3 (2'40 m.)

Sorteo.

El viernes se sorteará un médico primero para la caballería que marcha a Cuba el lunes.

También se sorteará un capellán mayor para la artillería de Filipinas.

CHARADA.

Uno de nuestros suscriptores nos remite la siguiente:

Prima segunda que dos cuarta de Badajoz debes llevar un dos de todo é irás veloz.

Solución a la que publicamos ayer. HÁBITO.

REGISTRO CIVIL.

DIA 2 DE DICIEMBRE.

FALLECIDOS.

Baldomero Jimenez Muñoz, tuberculosis pulmonar.
Toribio Borro Gonzalez, catarro pulmonar.
Victoria Arjona de Dios, enterocolitis crónica.

NACIDOS.

Soledad Sanchez Hernandez.
Rufo Molina Martinez.

CASAMIENTOS.

Bartolomé Villar Redondo con Rita Lope Mora.

Badajoz.—Tip. "La Minerva Extremeña."

BAZAR DE PARIS
 de
A. TORRES Y COMPAÑIA
 25, SAN JUAN, 25,
 BADAJOZ

GRAN REGALO AL PUBLICO

PUEDE SER DE

3 MILLONES DE PTAS. 112 MILLONES DE REALES!

CONSISTENTE

en un billete de lotería para el próximo sorteo de Navidad, número

21.486

adquirido en Madrid por esta casa y que á todo comprador que nos favorezca facilitaremos gratuitamente un resguardo de 25 céntimos por cada fracción de 5 pesetas que compre.

A todos interesa visitar esta casa y conocer los precios de todas sus existencias, especialmente de los artículos siguientes:

Loza y porcelana.—Cristalería fina para servicio de mesa.—Batería de hierro para cocina.—Cafeteras de todos sistemas.—Bandejas, teteras y otra infinidad de objetos útiles para casa.—Artículos de viaje.—Carteras, petacas y tarjeteros.—Cepillos de todas clases.—Perfumería nacional y extranjera.—Juguetería en toda su extensión.—Plata Meneses, á precios de fábrica.—Objetos de fantasía, para regalos.—Gran surtido en arañas con aplicaciones de bronce y cristal.—Aparatos y lámparas para luz eléctrica.—Papeles pintados para decorar habitaciones.

25, SAN JUAN, 25

BAZAR DE PARIS
 de
A. TORRES Y COMPAÑIA
 25, SAN JUAN, 25,
 BADAJOZ



LA LEGALIDAD

ALMACÉN DE HIERROS,

MATERIALES DE CONSTRUCCION Y CARBONES MINERALES

DE
Martinez, Bernardo y Compañía.

Plaza de SAN FRANCISCO, Núm. 15, 16 Y 17.

LAS COLONIAS

Ultramarinos, Coloniales, Paquetería, Quincalla y Aguardientes

DE
JAIME GOMIS Y BENAGES.

4, SANTA LUCIA, 4.

En este establecimiento, montado á la altura de los mejores de su clase, hallarán cuantas personas lo visiten, un abundante surtido en arroz valenciano, azúcar, café, manteca del reino y extranjera, bacalao fresco, garbanzos superiores, conservas de pescados y hortalizas, habichuelas y otros.

Los que á pesar de su buena clase se venden á precios de *Cooperativa*.
 Chocolates, todas las más renombradas fábricas, así como los de Criolla, con preciosos objetos de cristal y porcelana.
 Algodones, listados y colores lisos para medias, grandes existencias.

No comprar sin visitar **LAS COLONIAS.** Precios *Cooperativa*.

BARAINCA



DENTISTA

Premiado con medalla de oro.

10, Moreno Nieto, 10,

Badajoz.

LA GRANADINA

Taller de Modista de Dolores Ruiz de Puente.

5, BRAVO MURILLO, 5, (ANTES ALAMO)

Badajoz

Este taller, que se halla montado á la altura de los mejores de su clase y es el único en esta provincia, tiene un variado surtido en lanas, sedas, adornos y cuanto es necesario á la moda.

Visitar esta casa antes que ninguna otra y vereis la notable ventaja, tanto en los géneros y adornos, cuanto en las confecciones y precios.

LA GRANADINA

ESTERAS Y ARQUILLOS

En la antigua y acreditada casa de MORA en contrará el público un bonito y variado surtido, en esteras para la presente temporada.

MORA

PRECIOS BARATISIMOS

19, PLAZA DE LA SOLEDAD, 20.

MORA

BADAJOZ

GÉNEROS DEL REINO Y EXTRANJEROS

COMERCIO DE AVELINO CARBALLO

20, PLAZA DE LA CONSTITUCIÓN, 20
esquina á la calle de la Magdalena

BADAJOS

Se ha recibido un gran surtido de toda clase de géneros para la presente temporada de invierno.
Inmensas colecciones de lanas para vestidos.
Paraguas de todas clases.

Especialidad en cobertores blancos y encarnados.
Mantas de lana fina para cama.
Y una abundante colección de mantones para todos los gustos.

El que visite este establecimiento, encontrará en él una sin igual baratura, unida á una gran bondad en todos los artículos.

20, PLAZA DE LA CONSTITUCIÓN, 20, esquina á la calle de la Magdalena

BADAJOS

ALMACEN DE ARMAS Y EFECTOS DE CAZA

DE

ANTONIO COVARSI

AGENTE DE ADUANAS

ESCOPEYAS, REVOLVERS Y CUCHILLOS DE MONTE | MONTURAS, ESTRIBOS, BRIDAS, BOCADOS, ESPUELAS, ETC.

Pólvoras de todas clases españolas é inglesas, desde 50 céntimos de peseta el paquete de 200 gramos.

Cartuchos cargados para caza, calibre 16, á 24 reales el 100. En calibre 12, á 32 reales el 100.

Cartuchos para caza, clase «extra,» cargados con pólvora inglesa FFF y taco engrasado, á 40 reales el 100 en calibre 16, y á 50 reales el 100 en calibre 12.

Especialidad en pólvoras inglesas.

(SE FACILITAN CATALOGOS GRATIS).—CALLE CALATRAVA, NÚM. 3.

EN EL MISMO ESTABLECIMIENTO DEL SR. COVARSI

se compran cuadros, monedas y objetos antiguos

HE MANDADO POR AIBAF



POCO ME RESTA SUFRIR

EL RABIOSO DOLOR

DE

MUELAS CARIADAS

pone al hombre, cual le veis, desfigurado, triste, meditabundo é iracundo. La causa de todos estos males se destruye en un minuto y sin riesgo alguno, usando el

AIBAF SERDNA

(anagrama) de ANDRÉS Y FABIA, farmacéutico premiado de Valencia, por ser el remedio más poderoso é inocente que se conoce hoy para reducir este cambio tan rápido y positivo. Destruye también la fetidez que la carie comunica al aliento.

De venta en todas las buenas farmacias de esta provincia. En Badajoz, farmacia de Ricardo Camacho, Plaza de la Constitución, 12.—Dos pesetas, bote.

GUANOS Ó ABONOS MINERALES

DE LA

Compañía Agrícola y Salinera de Fuente Piedra
Medalla de oro en las Exposiciones universales de París y de Barcelona. Gran diploma de honor en Londres.

Se remiten gratis cartillas y prospectos. Precios libres de todo gasto de porte para el labrador hasta toda estación de ferrocarril y puerto.

No hay agricultura posible sin abonar las tierras.

Dirección: PRECIADOS, 35. MADRID.

CAFÉ NERVINO MEDICINAL

Nada más inofensivo ni más activo para los dolores de cabeza, jaquecas, vahidos, epilepsia y demás nerviosos. Los males del estómago, del hígado y los de la infancia en general, se curan infaliblemente. Buenas boticas, á 3 y 5 pesetas caja.—Se remiten por correo á todas partes.—Doctor Morales.—Carretas, 39.—Madrid.

En Badajoz, farmacia de R. CAMACHO.

LA REGION EXTREMEÑA

DIARIO REPUBLICANO

(CONTINUACIÓN DE "LA CRÓNICA")

PUBLICIDAD

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN,

SUSCRIPCIÓN

Anuncios en la cuarta plana, 5 céntimos de peseta la línea.

MORENO NIETO, 12, BAJO,

Badajoz: un mes, 1'25 pesetas.

BADAJOS

En provincias, trimestre, 5 ídem.

Los permanentes, los que se publiquen en las demás planas y los comunicados, á precios convencionales.

NO SE PUBLICA LOS LUNES

Extranjero, trimestre, 6 ídem.

La correspondencia se dirigirá al Administrador del periódico.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

PAGO ADELANTADO